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INTERROGAZIONE URGENTE 
 
Soggetto proponente: Jacopo Cellai 
 
Oggetto: immobili occupati 
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale, 
ricordata la risposta fornita a domanda d’attualità nella seduta del Consiglio Comunale del 6 ottobre 
u.s. sul tema delle occupazioni abusive dalla quale si è appreso che erano 25 gli immobili occupati a 
Firenze 
 

INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE 
 

1) A quanto ammontano ad oggi gli immobili occupati abusivamente nel territorio comunale, 
con l’indicazione dei rispettivi indirizzi e delle proprietà; 

2) Per quali dei suddetti immobili sono stati adottati provvedimenti giudiziari quali sequestri 
preventivi e/o ordinanze di sgombero; 

3) Quanti sono ad oggi gli alloggi di edilizia residenziale pubblica che necessitano di interventi 
di ristrutturazione tali da non poter essere assegnati in locazione; 

4) Quanti sono gli alloggi Erp che sono stati oggetto di interventi di ristrutturazione nel 2014 e 
quante sono le risorse impegnate per effettuare i lavori di adeguamento; 

5) A quanto ammontano le risorse che l’Amministrazione intende stanziare nel bilancio di 
previsione 2015 per consentire gli interventi di ristrutturazione di alloggi Erp; 

6) Quanti sono gli alloggi Erp occupati abusivamente; 
7) Quanti sono gli inquilini che stanno pagando a Casa Spa l’indennità di occupazione e a 

quanto ammonta l’indennità pagata mensilmente da ciascun nucleo occupante; 
8) Qual è il presupposto giuridico su cui si basa la legittimità dell’applicazione di un’indennità 

di occupazione nei confronti di inquilini abusivi e da quanto tempo Comune di Firenze e 
Casa Spa hanno adottato la suddetta procedura; 

9) A quanto ammontano le entrate derivanti dall’applicazione dell’indennità di occupazione; 
10) Se l’Amministrazione Comunale intenda individuare una procedura che consenta di 

regolarizzare la posizione di coloro che hanno versato da alcuni anni l’indennità di 
occupazione; 

11) Considerata l’urgenza motivata dall’emergenza abitativa esistente 
 

Jacopo Cellai 
 
 
 
 
 
 
Firenze, 28 novembre 2014 



 
 
 
 
 
 


